
ACTA 07/2012

Acta núm. 7/2012.

Roda de Barà, 31 de maig de 2012.

Al Saló d’actes de la Casa Consistorial, es reuneix el Ple de la Corporació Municipal en 
sessió EXTRAORDINÀRIA, en primera convocatòria sota la presidència de l’alcalde Sr. 
PERE COMPTE COCA (CIU); hi concorren els regidors Srs.:

• PERE VIRGILI DOMINGUEZ CIU
• ISABEL MONDEJAR PICAZO CIU
• CELIA TRESERRES ORDUÑA CIU
• FREDERIC ROYUELA AMPURDANES CIU
• JOSEP MARIA MARCO PEREZ CIU
• LLORENÇ MIRO MARTORELL CIU
• MARIA TERESA HUERTA HORTELANO PSC 
• ALBERTO ALCARAZ CORBALAN PSC
• RAMON VIDAL VIVES PSC
• INGRID VIRGILI GARRIGA PSC
• EDUARDO LOPEZ SOLDEVILA PP

Ha excusat la seva assistència:

•MAXIMO JOSE IBORT CORVINOS C’s

Actua de secretaria accidental la Sra. CRISTINA ALTES JUAREZ, la qual dóna fe.
        
Oberta  la  sessió  i  declarada publica  per  la  presidència  a les 20:15 hores,  i  un cop 
comprovada per la secretaria accidental l’existència del quòrum que cal perquè pugui ser 
iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes inclosos en l’ordre del dia:

Ordre del dia:

1.- Aprovació, si s’escau, de les actes de les sessions anteriors números 05/2012 de 
26 d’abril de 2012 i 6/2012 de 10 de maig de 2012.
2.- Aprovació de la proposta de nomenament de secretaria del jutjat de pau de Roda 
de Barà.
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3.- Nomenament de la tresorera de l’Ajuntament de Roda de Barà.
4.- Aprovació de la modificació de crèdits extraordinaris 1/2012.
5.- Aprovació del text refòs del Pla especial en sol no  urbanitzable del càmping stel.

1.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LES ACTES DE  LES SESSIONS ANTERIORS 
NÚMEROS 5/2012 DE 26 D’ABRIL DE 2012 I 6/2012 DE 10 DE MAIG DE 2012.

Es dona compte de l’esborrany de les actes de les sessions anteriors número 05/2012 
de data 26 d’abril de 2012 i 06/2012 de data 10 de maig de 2012, de les quals no es 
dona lectura tota vegada que els regidors i les regidores disposen d’una copia, que ha 
esta tramesa juntament amb la convocatòria, sotmesa l’acta a votació es aprovada 
sense cap esmena, per unanimitat, amb la següent votació:

Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, els quatre 
membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes i el membre del Grup del Partit 
Popular.

Vots en contra: Cap.

Abstencions: Cap.

2.-APROVACIÓ  DE  LA  PROPOSTA  DE  NOMENAMENT  DE  SECRETARIA  DEL 
JUTJAT DE PAU DE RODA DE BARÀ.

EL Sr. Lázaro Crespo Ramas, habilitat com a secretari del Jutjat de Pau de Roda de 
Barà des de l’any 1973, ha presentat renúncia al càrrec amb efectes 31 de maig de 
2012.

Resulta  necessari  proveir  aquest  lloc  de  treball,  havent  de  presentar  aquesta 
Corporació  al Departament de Justícia de la Generalitat una proposta de designació 
de personal municipal als efectes de la seva habilitació com a Secretari/ària del jutjat 
de pau de Roda de Barà, seguint el procediment establert a l’Ordre del Departament 
de Justícia de 28 de maig de 1991, per la qual es regula el procediment d’aprovació 
dels nomenaments de secretaris de jutjats de pau de municipis de menys de 7000 
habitants.

Per desenvolupar les funcions de la secretaria del Jutjat de Pau, l’Ajuntament compta 
en la seva plantilla  amb personal  laboral  amb la  capacitat  suficient  i,  en tal  sentit, 
prèvia la pertinent consulta, ha manifestat la seva disposició la treballadora Mª Carmen 
Jiménez  Carballo,  Escala  administració  general,  Subescala  auxiliar  administrativa, 
que presta els seus serveis en el departament de Serveis Jurídics de l’Ajuntament i ja 
ha estat assumint tasques al Registre Civil,  en favor de la qual s’estima procedent 
efectuar  proposta  de  designació,  en  règim  de  compatibilitat  de  funcions  amb  les 
pròpies del seu actual lloc de treball, proposant una  dedicació mínima setmanal a les 
funcions del jutjat de pau de 10 hores.

En virtut dels anteriors antecedents, RESOLC:
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Primer.- Donar  trasllat  de la  renúncia  al  càrrec presentada pel  Sr.  Lázaro Crespo 
Ramas amb efectes de 31 de maig de 2012 als següents organismes:

1. Jutjat Degà del Partit Judicial del Vendrell.
2. Departament de Justícia de la Generalitat de Catalunya. 

Segon.- Proposar  a la  treballadora  Mª Carmen Jiménez Carballo,  personal  laboral 
Escala administració general, Subescala auxiliar administrativa, i que presta els seus 
serveis  en  el  departament  de  Serveis  Jurídics  de  l’Ajuntament,  per  estimar-se 
suficientment capacitada per desenvolupar les tasques de secretària del jutjat de pau 
de Roda de Barà, amb  una dedicació mínima de 10 hores setmanals, en règim de 
compatibilitat de funcions amb les tasques pròpies del seu actual lloc de treball. 

Sotmesa a votació les propostes, voten a favor els membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió, amb un valor de set vots, amb el vot a favor del membre del Grup 
Municipal de Ciutadans, amb un valor d´un vot, amb el vot a favor del membre del 
Partit dels socialistes de Catalunya amb un valor de quatre vots i amb el vot a favor del 
membre del Partit Popular amb valor d’un vot.

Per tot això, aquesta Comissió Informativa de Medi Ambient, Governació, Hisenda i 
Promoció  Econòmica,  proposa  al  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat,  estimar  la 
proposta.

L’alcalde demana vot i explicació de vot si s’escau:

Pren la paraula el Sr. Eduardo Lopez:

El seu vot serà a favor.

Pren la paraula la Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano:

El seu vot serà a favor.

Pren la paraula el Sr. Frederic Royuela:

El seu vot serà a favor.

En  no  fer  us  de  la  paraula  cap  Regidor  mes,  la  proposta  queda  aprovada  per 
unanimitat amb el següent resultat:

Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, els quatre 
membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes i el membre del Grup del Partit 
Popular.

Vots en contra: Cap.
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Abstencions: Cap.

3.- NOMENAMENT DE LA TRESORERA DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BARÀ.

Atès que en data set de setembre de 2011 es va efectuar el nomenament accidental, 
per tal de proveir la cobertura provisional immediata del lloc de treball no ocupat de la 
plaça de tresoreria d’aquest ajuntament a favor de la Sra. Maria Fe Vives i Boronat, 
funcionaria  que  s’estima  suficientment  capacitada,  en  règim  de  comptabilitat  de 
funcions amb tasques pròpies del seu actual lloc de treball d’Auxiliar Administratiu.

Atès el previst al Decret 195/2008, de 7 d’octubre, cal efectuar el nomenament de la 
Sra. Maria Fe Vives i Boronat com a tresorera de l’Ajuntament de Roda de Barà.

El Regidor d’Hisenda proposa, que previ dictamen de la Comissió Informativa de Medi 
Ambient, Governació, Hisenda i Promoció Econòmica, al Ple de l’Ajuntament l’adopció 
del següent acord:

1. Nomenar  la  Sra.  Maria  Fe Vives i  Boronat  com a Tresorera Municipal  amb 
efectes des de l’adopció d’aquest acord.

2. Acordar la valoració amb el mateix complement que tenia fins ara establerta la 
tasca per un import de 192,60 euros bruts mensuals.

Sotmesa a votació les propostes, voten a favor els membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió, amb un valor de set vots, amb el vot a favor del membre del Grup 
Municipal de Ciutadans, amb un valor d´un vot, amb el vot a favor del membre del 
Partit dels socialistes de Catalunya amb un valor de quatre vots i amb el vot a favor del 
membre del Partit Popular amb un valor d’un vot.

Per tot això, aquesta Comissió Informativa de Medi Ambient, Governació, Hisenda i 
Promoció  Econòmica,  proposa  al  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat,  estimar  la 
proposta.

L’alcalde demana vot i explicació de vot si s’escau:

Pren la paraula el Sr. Eduardo Lopez:

El seu vot serà a favor.

Pren la paraula la Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano:

El seu vot serà a favor.

Pren la paraula el Sr. Frederic Royuela:

El seu vot serà a favor.

En  no  fer  us  de  la  paraula  cap  Regidor  mes,  la  proposta  queda  aprovada  per 
unanimitat amb el següent resultat:
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Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, els quatre 
membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes i el membre del Grup del Partit 
Popular.

Vots en contra: Cap.

Abstencions: Cap.

4.- APROVACIÓ DE LA MODIFICACIÓ DE CRÈDITS EXTRAORDINARIS 1/2012.

Expedient  número  1/2012,  referent  a  la  modificació  de  crèdits  del  pressupost  de 
despeses mitjançant crèdit extraordinari.

ANTECEDENTS

1.  Pel  Decret  de  l’Alcaldia  de data  23 de maig  de  2012 s’inicia  l’expedient  per  a 
l’aprovació de la modificació de crèdit mitjançant crèdit extraordinari.

FONAMENTS DE DRET

1. La normativa jurídica està recollida fonamentalment a l’article 177 del Reial decret 
legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de 
les hisendes locals, i als articles 34 a 38 del Reial decret 500/1990.

2.  Segons la normativa d’hisendes locals i  el  RD 500/90, quan s’hagi  de realitzar 
alguna despesa que no pugui demorar-se fins a l’exercici següent i en el pressupost de 
la  corporació  no  hi  hagi  crèdit,  o  sigui  insuficient  o  no  ampliable,  el  president  ha 
d’ordenar  la  incoació  de  l’expedient  de  concessió  de  crèdit  extraordinari  o  de 
suplement de crèdit.

El finançament es pot realitzar a càrrec del romanent líquid de tresoreria, amb nous o 
majors  ingressos  recaptats  sobre  els  totals  previstos  en  el  pressupost  corrent  i 
mitjançant  anul·lacions  o  baixes  de  crèdits  de  despeses  d’alteres  partides  no 
compromeses del  pressupost  vigent,  les dotacions de les quals  s’estimin reduïbles 
sense pertorbació del respectiu servei.

3. Segons els articles 22.2.e i 47  de la Llei 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las 
bases del règim local, l’aprovació de la modificació del pressupost es competència del 
Ple de l’Ajuntament amb majoria simple.

4. Cal tenir en compte l’article 165.1 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, amb relació 
a l’article 19.3 del RDL 2/2007, de 28 de desembre, pel qual s’aprova el Text Refós de 
la Llei general d’estabilitat pressupostària (TRLGEP).

Per tant,
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PROPOSO al Ple l’adopció de l’acord següent:

1.  Aprovar  l’expedient  de  crèdit  extraordinari  número  1/2012, que  cal  finançar 
mitjançant  nous  ingressos  efectivament  recaptats  del  pressupost  vigent  de  la 
corporació.

2. Per poder atendre les despeses que es detallen a continuació compra màquina per 
neteja de les platges del municipi, per a les quals la consignació és insuficient o no n’hi 
ha en el pressupost ordinari actual, cal tramitar l’expedient de crèdit extraordinari que 
s’ha de finançar  mitjançant   nous ingressos efectivament recaptats del pressupost 
vigent de la corporació, amb subjecció a les disposicions vigents , sent el finançament 
que  es  realitza  amb nous  ingressos  sobre  els  previstos  i  el  fet  que  la  resta  dels 
ingressos es realitza amb normalitat, excepte els que tenen caràcter finalista,  d’acord 
amb el següent detall:

Despeses que cal finançar:

1/  Crèdits extraordinaris:

Partida Nom Proposta de consignació

62301 163 MAQUINARIA  NETEJA 
VIARIA

  8.288,32 €

Total altes crèdits :  8.288,32 €

Finançament que es proposa:

1/ Majors i/o nous ingressos efectivament recaptats, no afectats:

Partida Nom Previsió inicial Recaptat Diferència

61900 VENDA 
INVERSIONS

0 30.672,50€ 30.672,50 €

Total finançament : 8.288,32 €

2. Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies 
hàbils, mitjançant edicte en el tauler d’anuncis i en el Butlletí Oficial de la Província. En 
cas  que  no  es  presentin  reclamacions,  l’acord  serà  ferm.  En  cas  contrari,  el  Ple 
disposarà del termini d’un mes, comptat des de la finalització del període d’exposició 
pública, per resoldre-les.  

Sotmesa a votació les propostes, voten a favor els membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió, amb un valor de set vots, amb el vot a favor del membre del Grup 
Municipal de Ciutadans, amb un valor d´un vot, amb el vot a favor del membre del 
Partit dels socialistes de Catalunya amb un valor de quatre vots i amb el vot a favor del 
membre del Partit Popular amb un valor d’un vot.
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Per tot això, aquesta Comissió Informativa de Medi Ambient, Governació, Hisenda i 
Promoció  Econòmica,  proposa  al  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat,  estimar  la 
proposta.

L’alcalde demana vot i explicació de vot si s’escau:

Pren la paraula el Sr. Eduardo Lopez:

El seu vot serà a favor.

Pren la paraula la Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano:

El seu vot serà a favor.

Pren la paraula el Sr. Frederic Royuela:

El seu vot serà a favor.

En  no  fer  us  de  la  paraula  cap  Regidor  mes,  la  proposta  queda  aprovada  per 
unanimitat amb el següent resultat:

Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, els quatre 
membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes i el membre del Grup del Partit 
Popular.

Vots en contra: Cap.

Abstencions: Cap.

5.-  APROVACIÓ  DEL  TEXT  REFOS  DEL  PLA  ESPECIAL  EN  SOL  NO 
URBANITZABLE DEL CAMPING STEL.

 ANTECEDENTS:

En data 27 d’abril  de 2010 va tindre entrada en aquest Ajuntament la sol·licitud de 
proposta d’aprovació inicial del Pla Especial en sòl no urbanitzable del Càmping Stel 
de Roda de Barà, promogut per Càmpings Mediterraneos S.A.

En data 10 de maig  de 2010 es va  aprovar  inicialment  el  Pla  Especial  en sòl  no 
urbanitzable  del  Càmping  Stel  de  Roda  de  Barà,  promogut  per  Càmpings 
Mediterraneos S.A.

Es va sotmetre a informació pública durant el període d’un mes en el Butlletí Oficial de 
la Província, en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, en un Diari de major 
difusió i al taulell  d’anuncis d’aquest Ajuntament, restant l’expedient a disposició de 
qualsevol persona que volgués examinar-ho, i no es van presentar al·legacions.

Es  van  sol·licitar  els  informes  preceptius  a  les  Administracions  i  Organismes 
interessats per raó de llurs competències sectorials, i no es van presentar al·legacions.
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Es va donar audiència als ajuntaments de l’àmbit territorial dels quals confinen amb el 
nostre municipi i no es van presentar al·legacions.

En data 23 de setembre de 2010 es va aprovar provisionalment el Pla Especial en sòl 
no  urbanitzable  del  Càmping  Stel  de  Roda  de  Barà,  promogut  per  Càmpings 
Mediterraneos  S.A  i  el  va  sotmetre  a  la  consideració  dels  Serveis  Territorials 
d’Urbanisme de Tarragona, instant a la seva aprovació definitiva. 

En data 31 de març de 2011 la Comissió Territorial d’Urbanisme de Tarragona, en 
relació al Pla Especial en sòl no urbanitzable del Càmping Stel de Roda de Barà, va 
prendre el següent acord:

Va suspendre l’aprovació definitiva del Pla Especial urbanístic en sòl no urbanitzable 
del  Càmping  Stel  de  Roda  de  Barà,  promogut  per  Càmpings  Mediterráneos  SA  i 
tramès per l’Ajuntament,  fins que mitjançant  un text  refós que es va presentar per 
triplicat,  verificat  per  l’òrgan  que  ha atorgat  l’aprovació  provisional  de  l’expedient  i 
diligenciat,  i es van incorporar les prescripcions següents:

1. Cal sol·licitar informe a la Direcció General de Turisme i la Direcció General de 
Carreteres del Ministeri de Foment i incorporar, si s’escau, les seves prescripcions. 
A més, cal donar compliment als informes d’ADIF, de 21 de setembre de 2010 i del 
Servei de paisatge del Departament de Territori i Sostenibilitat, de 21 de gener de 
2011.

2. Cal  ordenar  i  clarificar  l’objecte  i  finalitat  del  Pla  especial,  d’acord  amb la  part 
expositiva.

3. Cal  establir,  normativament,  que  segons  el  pla  director  urbanístic  costaner 
(PDUSC-1) aquests terrenys estan inclosos dins de la zona anomenada de Sòl no 
urbanitzable costaner 1, clau NU-C1, i els seus paràmetres es troben regulats a 
l’article 14 de la Normativa del Pla director urbanístic esmentat.

4. Cal  aportar  una  fitxa   urbanística  amb  tots  els  paràmetres  urbanístics  vigents 
(sostre  màxim,  ocupació  màxima,  alçada  reguladora,  etc)  i  esmenar  les 
contradiccions existents entre la normativa i els plànols.

5. Cal concretar gràficament la zona d’ampliació destinada a bungalows en el plànol 
núm. 01 Situació. Emplaçament. Distribució general, tenint en compte que la seva 
ubicació no podrà ser incompatible amb la Llei de Costes. 

6. Cal ajustar l’alçada màxima de les edificacions a la definida al planejament general 
vigent. 

En  data  16  de  novembre  de  2011  el  Sr.  Pere  Perera  Grau  en  representació  de 
Càmping Mediterraneos S.A, va presentar una proposta de text refós en compliment 
de l’acord de la Comissió d’Urbanisme de Tarragona.

L’Arquitecte Municipal va emetre informe, del qual es desprenia que era procedent, 
l’aprovació  del  Text  Refós  de  l’esmentat  projecte  per  incorporar  el  mateix  les 
prescripcions establertes per la comissió Territorial d’Urbanisme de Tarragona.

8



En data 19 de gener de 2012 la Comissió Territorial d’Urbanisme de Tarragona, en 
relació al Pla Especial en sòl no urbanitzable del Càmping Stel de Roda de Barà, va 
prendre el següent acord:

1. Mantenir la suspensió de l’aprovació definitiva del Pla Especial urbanístic en sòl no 
urbanitzable  del  Càmping  Stel,  de  Roda  de  Barà,  promogut  per  Càmpings 
Mediterraneos SA i tramès per l’Ajuntament, fins que mitjançant un text refós que es 
presentarà per duplicat, verificat per l’òrgan que ha atorgat l’aprovació provisional de 
l’expedient i diligenciat, es compleixin les prescripcions següents:

1.1 Cal donar compliment als informes de la Demarcació de Carreteres de l’Estat a 
Catalunya del Ministeri de Foment, de 03 d’octubre de 2011, d’ADIF, de 21 de 
setembre  de  2010  i  del  Servei  de  Paisatge  del  Departament  de  Territori  i 
Sostenibilitat, de 21 de gener de 2011, d’acord amb la part expositiva.

1.2 Cal obtenir informe del Departament d’Empresa i Ocupació, Àrea de Turisme, del 
document complet del Pla especial urbanístic en sòl no urbanitzable del Càmping 
Stel, concretament, pel que fa a la proposta d’ampliació de la zona d’acampada 
destinada a bungalows, i incorporar, si escau, les prescripcions que se’n derivin.

1.3 Cal ordenar i clarificar l’objecte i finalitat del Pla especial,  tal como s’establia a 
l’acord de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Tarragona, de 31 de març de 
2011.

1.4 Cal concretar gràficament la zona d’ampliació destinada a bungalows en el plànol 
núm 01 Situació. Emplaçament. Distribució general, tenint en compte que la seva 
ubicació no podrà ser incompatible amb la Llei de Costes.

Així mateix, ens recorden que manca aportar el pressupost d’execució de material.

En data 09 de maig de 2012 el Sr. Pere Perera Grau en representació de Càmping 
Mediterraneos S.A, ha presentat una proposta de text refós en compliment de l’acord 
de la Comissió d’Urbanisme de Tarragona de data 19 de gener de 2012.

L’Arquitecte Municipal  en data 09 de maig de 2012 ha emès informe, del  qual  es 
desprèn  que  era  procedent,  l’aprovació  del  Text  Refós  de  l’esmentat  projecte  per 
incorporar  el  mateix  les  prescripcions  establertes  per  la  comissió  Territorial 
d’Urbanisme de Tarragona.

Proposo que, previ informe de la Comissió Informativa d’Urbanisme i Serveis i Medi 
Ambient, el Ple de l’Ajuntament adopti el següent  acord:

PRIMER.- Aprovar la proposta de text refós del Pla Especial en sòl no urbanitzable del 
Càmping Stel de Roda de Barà que, en compliment de  les prescripcions establertes 
per la comissió Territorial d’Urbanisme de Tarragona, ha presentat l’entitat Càmping 
Mediterraneos S.A.

SEGON.- Sotmetre aquest Text Refós i les prescripcions incorporades del Pla Especial 
a la consideració dels Serveis Territorials d’Urbanisme de Tarragona, amb la tramesa 
de dos exemplars del Text Refós, verificat i diligenciat i en suport informàtic, instant la 
seva aprovació definitiva.

TERCER.-Comunicar aquest acord a l’interessat. 
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Sotmesa a votació  la  proposta,  voten a  favor  els  membres del  Grup Municipal  de 
Convergència i Unió, amb un valor de set vots,  amb el vot a favor del membre del 
Grup Municipal de Ciutadans amb valor d’un vot, amb el vot a favor del membre del 
Partit dels socialistes de Catalunya amb un valor de quatre vots i amb el vot a favor del 
membre del Partit Popular amb valor d’un vot amb valor d’un vot.

Per tot això, aquesta Comissió Informativa d´Urbanisme i Serveis, proposa al Ple de 
l’Ajuntament,  per unanimitat, estimar la proposta.

L’alcalde demana vot i explicació de vot si s’escau:

Pren la paraula el Sr. Eduardo Lopez:

El seu vot serà a favor.

Pren la paraula la Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano:

El seu vot serà a favor.

Pren la paraula el Sr. Frederic Royuela:

El seu vot serà a favor.

En  no  fer  us  de  la  paraula  cap  Regidor  mes,  la  proposta  queda  aprovada  per 
unanimitat amb el següent resultat:

Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, els quatre 
membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes i el membre del Grup del Partit 
Popular.

Vots en contra: Cap.

Abstencions: Cap.

I no havent-hi mes assumptes que tractar, s’alça la sessió a les vint  hores i trenta 
minuts, de la qual s’estén la present acta de quin contingut jo la Secretaria accidental 
en certifico.

L’ALCALDE LA SECRETARIA ACCIDENTAL

Pere Compte Coca Cristina Altes Juárez.
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